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Vážení spoluobčané,

měsíc květen v sobě nese silnou sym-
boliku – je spojován s  láskou, živo-
tem, svobodou i lidskostí. Zároveň si 
v  těchto dnech připomínáme konec 
druhé světové války, jedné z  nejzá-
sadnějších a  nejtragičtějších kapitol 
moderních dějin. Přestože přímých 
pamětníků již mezi námi výrazně 
ubývá, odkaz této doby zůstává stále 
živý, a to i prostřednictvím příběhů, 
které se v rodinách předávají z gene-
race na generaci.

Současné dění ve světě nám navíc 
připomíná, že mír a  stabilita nejsou 
samozřejmostí. Vedle pokračujícího 
konfliktu na Ukrajině sledujeme 
i  napětí na Blízkém východě. Tyto 
události, byť se odehrávají mimo naši 
bezprostřední blízkost, mají dopad 
na celkovou atmosféru ve světě, eko-
nomiku a  nepřímo i  na náš každo-
denní život. O to více bychom si měli 
vážit prostředí, ve kterém žijeme.

Dovolte mi nyní krátce se ohlédnout 
za uplynulými dvěma měsíci. 

STAVBA OPĚRNÉ ZÍDKY U RODIN-
NÉHO DOMU č.p. 405
V  průběhu března byla dokončena 
stavba opěrné zídky u  rodinného 
domu č.p. 405 (paní Ištvanechová). 

Na její realizaci byly použity beto-
nové prefabrikáty ve tvaru písmene 
L, tzv. L-opěrné prvky. Tento kon-
strukční systém je velmi efektivní. 
Tlak zeminy působí nejen na stěnu, 

OBSAH

Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVO
Jaro už je v  plném proudu 
a slunečné dny lákají k ven-
kovním aktivitám, ať už na 
zahrádkách, u  sportu nebo 
v přírodě. Přesto věříme, že 
si najdete i  čas na přečtení 
tohoto čísla obecního zpra-
vodaje. Uplynulé období bylo 
bohaté na kulturní, spor-
tovní i  společenské akce. 
Nezahálely děti ve škole, 
ani spolky, sportovci či 
senioři. O  jejich činorodosti 
se můžete dočíst v následu-
jících článcích. Ve „slově sta-
rosty“ se dozvíte do jakých 
projektů se pustila nebo 
pustí naše obec. A rozhodně 
toho není málo.

I  v  tomto čísle najdete roz-
hovor, jarní gastronomii, ter-
mínový kalendář akcí a řadu 
dalších zajímavých článků. 
A své mozkové závity mohou 
potrápit děti i  dospělí při 
luštění tajenek.

Přejeme vám pohodové 
čtení.

Redakční rada
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ale i  na patu (vodorovnou část opěrného prvku), kte-
rou zatěžuje shora. Díky tomu vzniká větší stabilizační 
moment, který brání jednak převrácení zdi, ale také její 
deformaci či porušení. 

OBNOVA MÍSTNÍ KOMUNIKACE NA DOLNÍM KONCI
V  dubnu proběhla také 
obnova místní komu-
nikace na dolním konci 
obce směrem k  rodin-
nému domu č.p. 527 (pan Škulavík). Tato komunikace 
byla při povodních v  roce 2024 vlivem přívalových 
dešťů a  následného nadměrného odtoku vody výrazně 
poškozena. Došlo k  narušení krytu a  na několika mís-
tech i k utržení a odplavení okrajů vozovky, což zásadně 
zhoršilo bezpečnost i plynulost provozu. V rámci oprav 
byly vyrovnány výmoly, nerovnosti, prohlubně, praskliny 
i propady do požadované výškové úrovně, následně byl 
proveden asfaltový spojovací postřik a  poté položena 
nová vrstva asfaltového povrchu. Projekt je spolufinan-
cován z programu Ministerstva pro místní rozvoj ŽIVEL 
1 – Obnova obecního a krajského majetku po krizových 
stavech, přičemž dotace pokrývá 90 % uznatelných 
nákladů.

VÝSTAVBA KOMUNIKACE A VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 
U TRUHLÁŘSTVÍ LUTO
Rád bych také zmínil, že 
oproti původnímu plánu, 
který počítal se zaháje-
ním až v  červenci 2026, 
byla již v dubnu započata výstavba komunikace a veřej-
ného osvětlení v  lokalitě u  Truhlářství LUTO. Vznikne 
zde nová obousměrná asfaltobetonová komunikace 
o  délce 250 metrů, lemovaná betonovými obrubníky. 
Na jejím konci bude vybudována jednostranná úvrať 
pro otáčení vozidel o délce 10 metrů. Lokalita je již nyní 
vybavena splaškovou kanalizací, vodovodním řadem 
s přípojkami a napojením na elektrickou síť včetně elek-
troměrových pilířů. Obec zajistí realizaci komunikace 
a veřejného osvětlení, čímž dojde ke kompletnímu zasí-
ťování pozemků pro budoucí výstavbu rodinných domů. 
Podmínkou získané dotace ze Státního fondu podpory 
investic je, aby do 8 let od dokončení infrastruktury bylo 
zkolaudováno minimálně 10 rodinných domů. Dotace ze 
SFPI činí 1 milion korun, tedy 100 tisíc korun na jeden 
stavební pozemek.
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VÝSTAVBA CHODNÍKU OD HASIČSKÉ ZBROJNICE PO 
RODINNÝ DŮM č.p. 2

Další významnou akcí je zahájení výstavby chodníku od 
hasičské zbrojnice po rodinný dům č.p. 2 (bývalé holič-
ství). Zhotovitelem stavby je společnost Lesostavby F-M, 
a.s. a celkové náklady činí téměř 2 miliony korun. Na tuto 
akci se nám podařilo získat dotaci z MAS Frýdlantsko – 
Beskydy v rámci programu IROP – Zvýšení bezpečnosti 
dopravy III, která uhradí 95 % nákladů. Chodník je čle-
něn do tří úseků, které jsou vymezeny napojením míst-
ních komunikací na hlavní silnici (1x k  mateřské škole 
a 2x u Restaurace a penzionu Pod Lípami). Celková délka 
nového chodníku je přibližně 155 metrů a  jeho šířka 
bude 1,5 metru. Součástí stavby bude také doplnění tří 
nových uličních vpustí napojených na zatrubněný potok. 

STAVEBNÍ PRÁCE NA LÁVCE  
PŘES KAMENCOVÝ POTOK
Pokračují rovněž stavební práce na lávce přes Kamen-
cový potok v lokalitě Žukov. Tato lávka zajistí bezpečné 
propojení chodníku u autobusové zastávky Metylovice, 
Žukov s  přilehlou místní komunikací a  výrazně zvýší 
bezpečnost chodců. Lávka bude dlouhá 15 metrů a šířka 
průchozího prostoru bude 2 metry. Součástí projektu 
je i nový přiváděcí chodník o délce přibližně 25 metrů. 
Přestože byl původní termín dokončení stanoven na 
16. srpna, předpokládáme, že stavba bude dokončena již 
do konce června 2026.

INFORMACE K PŘIPRAVOVANÝM PROJEKTŮM  
OBCE METYLOVICE
Obec Metylovice nadále aktivně pokračuje v  přípravě 
a  administraci několika důležitých investičních pro-
jektů. V následujících řádcích přinášíme aktuální pře-
hled jejich stavu.

Na základě podnětu obce na nečinnost stavebního úřadu 
ve Frýdlantě nad Ostravicí rozhodl Krajský úřad o pově-
ření Obecního úřadu Čeladná k  vyřízení dvou žádostí 
o stavební povolení. V obou případech již bylo zahájeno 
stavební řízení. Jedná se o projekt výstavby hospodářské 
haly pro techniku obce (žádost podaná dne 19. 10. 2024) 
a projekt nadstavby a přístavby Mateřské školy Metylo-
vice (žádost podaná dne 18. 12. 2024).

Zbývající dvě žádosti ponechal Krajský úřad k vyřízení 
stavebnímu úřadu ve Frýdlantě nad Ostravicí. U  pro-
jektu rozšíření hřbitova (žádost podaná dne 5. 2. 2024) 
bylo na konci ledna letošního roku zahájeno stavební 
řízení. V  případě stavebních úprav požární zbrojnice 
byly v  polovině dubna doplněny nedostatky podání, 
a  lze tak očekávat, že stavební řízení bude v  nejbližší 
době rovněž zahájeno.

Nově obec podala žádost o stavební povolení na obnovu 
komunikace vedoucí k fotbalovému hřišti. V rámci pro-
jektu by mělo dojít k  rozšíření stávající komunikace 
ze 3  na 4,5 metru, čímž vznikne samostatný pás pro 
chodce a cyklisty, kteří tuto trasu hojně využívají.

Dalším významným záměrem je výstavba chodníku 
podél silnice III/48416 v úseku škola – stavební bazar 
(Pošta Partner) na Čihadle. V  tomto případě obec již 
měla zajištěny souhlasy všech vlastníků dotčených 
nemovitostí, nicméně došlo ke komplikaci, kdy vlastník 
rodinného domu č. p. 210 (Vladimír Hajdušek) v mezi-
dobí zemřel. V  současnosti tak není možné stavební 
řízení zahájit bez souhlasu dědiců či nového vlastníka, 
a tak nám nezbude než vyčkat na vypořádání majetko-
vých vztahů k dané nemovitosti. Tento stav může zna-
menat několikaměsíční zdržení. V důsledku této situace 
hrozí, že obec nestihne podat žádost o dotaci na Státní 
fond dopravní infrastruktury v  červnovém termínu, 
která by umožnila realizaci chodníku v roce 2027.

Co se týče výstavby domu s byty zvláštního určení, obec 
má v tuto chvíli již vydané stavební povolení s nabytím 
právní moci a  čeká na vyhlášení vhodného dotačního 
titulu. Ještě do loňského roku fungoval dotační program 
Státního fondu podpory investic „Dostupné nájemní 
bydlení“, v jehož rámci bylo možné podávat žádosti od 
1. 10. 2024 do 30. 6. 2025. Z důvodu obrovského převisu 
poptávky, kdy byly podány žádosti v objemu přibližně 
20 miliard Kč oproti původní alokaci 7 miliard Kč, byl 
příjem žádostí předčasně zastaven.

V  současné době nebyl ze strany nové vlády vyhlášen 
žádný dotační program na podporu nájemního byd-
lení. Obec proto očekává, že v blízké budoucnosti dojde 
k  vyhlášení vhodného dotačního titulu, který umožní 
požádat o spolufinancování této významné investice.
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Obec bude i  nadále usilovat o  dotažení stavebních 
řízení do zdárného konce a  na základě pravomocných 
stavebních povolení následně hledat finanční pro-
středky a  vhodné dotační tituly na realizaci plánova-
ných záměrů. 

PROJEKT „SPLAŠKOVÁ KANALIZACE METYLOVICE  
– IV. STAVBA“ 
Na březnovém zasedání zastupitelstva obce byla schvá-
lena smlouva o  dílo se společností AGPOL s.r.o. na 
zpracování terénního průzkumu, monitoring nemo-
vitostí a  majetkoprávní projednání v  rámci projektu 
„Splašková kanalizace Metylovice – IV. stavba“. Jedná 
se o  přípravu podkladů pro projekt posledního úseku 
kanalizace, který povede od kapličky svatá Anna přes 
Vrchovinu a dále směrem na Palkovice, kde se u Restau-
race pod Habešem napojí na místní kanalizační síť. Pro-
jekt zahrne i odkanalizování přilehlých ulic. V následují-
cích měsících, přibližně do konce září, se budou zástupci 
společnosti pohybovat v dotčených částech obce a zjiš-
ťovat technické údaje u jednotlivých nemovitostí, jako 
je umístění septiků či žump a hloubka výustí, aby bylo 
možné navrhnout co nejefektivnější napojení na budoucí 
kanalizační síť.

KOUPĚ POZEMKŮ TENISOVÝCH KURTŮ
Zastupitelstvo obce také schválilo koupi pozemků – teni-
sových kurtů na parcelách č. 1368/3 a  2068/3 v  kata-
strálním území Metylovice od manželů Karlických za 
cenu 5,4 milionu korun. Tyto pozemky budou v budoucnu 
sloužit zejména dětem a mládeži ke sportovnímu vyžití, 
a to jak v rámci školní tělesné výchovy, tak i při volnoča-
sových aktivitách, zejména v návaznosti na plánovanou 
výstavbu sportovní haly.

Vážení spoluobčané, před námi jsou jarní měsíce, které 
s  sebou přinášejí nejen více slunce a  energie, ale také 
chuť setkávat se a  trávit čas společně. Letošní květen 
i červen nám nabídnou celou řadu sportovních a kultur-
ních akcí – čeká nás například koncert v  kostele Všech 
svatých, oslavy 140. výročí založení SDH Metylovice, Bes-
kydské hry bez hranic na Bílé nebo memoriál Ondřeje 
Šprly v kopané žáků.

Přeji vám, abyste si tyto akce i celé nadcházející období 
užili ve zdraví, pohodě a  v  příjemné společnosti svých 
blízkých. Věřím, že právě podobná setkání a  společné 
zážitky přispívají k tomu, aby naše obec zůstávala dob-
rým místem pro život nás všech.

Mety❤ice – malá obec, velké srdce.

Ing. Lukáš Halata, starosta obce

Dění v obci

Knihovna Metylovice 
NÁVŠTĚVA PŘEDŠKOLÁKŮ  
V KNIHOVNĚ
V  březnu jsme v  knihovně přivítali 
předškoláky z místní mateřské školy. 
Společně jsme si povídali o  tom, jak 
knihovna funguje, jak se v ní správně 
chovat a  jak pečovat o  knihy, aby 

mohly dělat radost čtenářům co nej-
déle.

Děti si také poslechly ukázku z knihy 
Jaro v  lese, která má nádherné ilust-
race, a s nadšením hádaly, jak by mohl 
příběh pokračovat. Jejich fantazie 
a nápady byly opravdu inspirující.

Na závěr nám předškoláci pomohli 
vyzdobit knihovnu jarními obrázky, 
které ji krásně rozzářily. Domů si 
každý odnesl pracovní listy, pastelky 
a sádrovou kytičku. Bylo to velmi pří-
jemné dopoledne.

NÁVŠTĚVA PRVŇÁČKŮ V KNIHOVNĚ

V  březnu naši knihovnu navštívili 
také žáci první třídy. Stejně jako při 
setkání s  předškoláky jsme si spo-
lečně povídali o  tom, jak knihovna 
funguje, a  připomněli jsme si, jak se 
správně chovat ke knihám.

Děti si poslechly ukázku z  knihy Jak 
si postavit dům z  Edice technických 

pohádek, která je zavedla do světa 
stavění. Následně jsme si povídali 
o tom, jak vznikají domy a co všechno 
je k jejich stavbě potřeba.

Poté už přišla na řadu tvořivá část 
programu. Každý dostal několik 
sádrových domečků k  vybarvení 
a  společně jsme na velký karton 
vytvářeli naši vlastní vesnici. Do tvo-
ření se zapojil také pan starosta a pan 
místostarosta. Pan starosta dětem 
poutavě přiblížil, co obnáší jeho 
práce, a ochotně odpovídal na zvídavé 
otázky týkající se naší obce.
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Setkání bylo pro všechny velmi zají-
mavé a  poučné. Děti si kromě vlast-
noručně vyzdobených domečků 
odnesly také nové znalosti a zážitky. 
Velké poděkování patří panu sta-
rostovi i místostarostovi za jejich čas 
a  ochotu. Děti odcházely z  knihovny 
nadšené a plné dojmů.

TVOŘENÍ S KNÍŽKOU
V  březnu jsme se v  knihovně sešli 
hned dvakrát na kreativním pro-
gramu „Tvoření s  knížkou“. Obě 
setkání proběhla v  příjemné atmo-
sféře a přinesla dětem i jejich rodičům 
spoustu inspirace, zábavy i  společně 
stráveného času.

První tvoření se neslo v  duchu nád-
herné knihy Puí a  Divoká trojka. 
Děti si spolu s  rodiči mohly vyrobit 
originální kelímek či pastelkovník 
s motivem z knihy, který si následně 
vybarvily podle vlastní fantazie. Při-
praveny byly také loutky a  omalo-
vánky s postavičkami z knihy.

Druhé setkání patřilo kouzelnému 
světu dubánků. Společně jsme si pro-
hlíželi knihy a  pustili se do výroby 
vlastních malých skřítků. Děti pro 
své skřítky vytvářely i  postýlky 
a  domečky. Nechyběly ani omalo-
vánky a  záložky s  dubánky, které si 
účastníci odnesli domů.

A  tím tvoření zdaleka nekončí. 
V  následujících týdnech se můžete 
těšit na další aktivity, jako je barvení 
sádrových domečků, výroba lampi-
onů nebo tvoření indiánských ozdob. 
Těšíme se na setkání s vámi při dal-

ších společných chvílích v knihovně.

Akce se konají za finanční podpory 
MAS Frýdlantsko – Beskydy a Mikro-
regionu Frýdlantsko – Beskydy.

Lucie Nováčková
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Obec informuje

Změna času je ideální příležitostí  
ke kontrole požárních hlásičů
V neděli 29. března se čas změnil na 
letní. Hasiči tuto událost každoročně 
připomínají také jako vhodnou chvíli 
pro jednoduchý, ale velmi důležitý 
krok, zkontrolovat funkčnost požár-
ního hlásiče.

Aby hlásič požáru mohl plnit svou 
funkci, je nutné ho udržovat v  pro-
vozuschopném stavu. Podrobnosti 
k  provádění kontroly provozuschop-
nosti a  funkční zkoušky hlásičů 
požáru najdete v  návodu výrobce. 
Obvykle je kontrola funkčnosti velmi 
jednoduchá. Stačí stisknout testovací 
tlačítko na zařízení. Pokud se ozve 
hlasitý signál, je hlásič v  pořádku. 
Zároveň je vhodné zkontrolovat také 
stav baterie, případně ji jednou ročně 
vyměnit. Některé hlásiče vás na 
výměnu baterie samy upozorní akus-
tickým signálem. Součástí kontroly 

by mělo být také pravidelné odstra-
nění prachu z  hlásiče. Prach může 
bránit správnému nasávání kouře do 
detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich 
kontroly, třeba právě při každoroč-
ních změnách letního a zimního času. 
Pravidelná kontrola zabere jen pár 
sekund, ale může výrazně zvýšit bez-
pečnost celé domácnosti. Pamatujte, 
že nefunkční hlásič je neúčelný a bez-
cenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit 
na vznikající požár. Většina hlásičů 
funguje na principu detekce kouře. 
Jakmile zaznamenají jeho zvýšené 
množství ve vzduchu, spustí hlasitý 
zvukový signál. Ten může obyvatele 
domu nebo bytu včas upozornit nebo 
probudit a dát jim možnost bezpečně 

opustit prostor ještě před tím, než se 
požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. 
Při požáru je totiž často největším 
nebezpečím kouř a jedovaté zplodiny 
hoření, které se šíří velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru 
a  hromadí se především pod stro-
pem, proto by měl být požární hlásič 
instalován právě na stropě nejlépe ve 
všech obytných místnostech. Měl by 
být umístěn zejména na chodbě spoju-
jící ložnici a ostatní části domácnosti, 
aby dokázal včas varovat během noci. 
Doporučujeme také instalaci v  mís-
tech se zvýšeným rizikem vzniku 
požáru, například v dílně nebo garáži.

por. Ing. Dalibor Kubátka,  
koordinátor preventivně výchovné 

činnosti, HZS MS kraje

Příprava kalendáře 
Když vzpomínky ožívají
Kulturní výbor obce Metylovice připravuje na rok 
2027 vzpomínkový kalendář, který bude věnován 
občanům, kteří v naší obci v minulosti žili a zanechali 
zde svou stopu. Obracíme se proto na vás s  pros-
bou o spolupráci. Pokud máte k dispozici fotografie 
těchto osob, budeme rádi, když je zapůjčíte pro účely 
kalendáře. Současně prosíme o  doplnění krátkého 
textu s  informacemi o  daném občanovi (např. kdo 
byl, čím se zabýval, zajímavosti z jeho života, jakým 
způsobem se zasloužil o rozvoj obce apod.).

Fotografie je možné dodat v  tištěné nebo elektro-
nické podobě. Fotografie budou následně citlivě 
zpracovány pomocí moderních technologií umělé 
inteligence tak, aby vznikly důstojné podoby našich 
předků, zachycující je v situacích, které pro ně byly 
charakteristické. Nově vzniklé materiály budou 
zapůjčitelům předloženy k  odsouhlasení. Všechny 
zapůjčené materiály budou po vytvoření kalendáře 
vráceny. Děkujeme vám za spolupráci a ochotu podí-
let se na uchování historie naší obce.                                 

Za KV Renata Spustová
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 24. 2. 2026
Přítomno: 8 členů ZO
Omluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, 
PaedDr. Renata Spustová, Ph.D, Aleš 
Velička

Zastupitelstvo obce Metylovice určuje 
ověřovateli zápisu pana Michala Bílka 
a pana Jaroslava Svolinského

Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:
•	 Zastupitelstvo obce schvaluje Do-

datek č. 5 ke stanovám Zájmové-
ho sdružení Frýdlantsko-Beskydy, 
který byl schválen příslušným or-
gánem tohoto sdružení dne 22.  1. 
2026 a  ukládá starostovi obce in-
formovat Zájmové sdružení Frý-
dlantsko-Beskydy o  schválení do-
datku obcí Metylovice. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Smlouvu o  zřízení věc-
ného břemene a  služebnost inže-
nýrské sítě na vedení vodovodní 
a  elektrické přípojky přes obecní 
pozemek parc. č. 2058/9 v  k.ú. 
Metylovice, (příloha č. 4) a  pově-
řuje starostu obce k  podpisu této 
smlouvy. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Smlouvu o  zřízení věc-
ného břemene – služebnosti se 
společnosti ČEZ Distribuce, a.s. na 

zřízení podzemního kabelového 
vedení NN – Metylovice, parc. č. 
1127/42, NNk, (příloha č. 5) a po-
věřuje starostu obce k podpisu této 
smlouvy. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Spisový a  skartační řád 
obce Metylovice, příloha č. 6. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje rozdělení individuálních 
dotací a finančních darů dle návrhu 
finančního výboru, viz příloha č. 7. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje rozpočtovou úpravu č. 
1/2026, viz příloha č. 9. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Plánovací smlouvy o  vy-
budování a  užívání veřejné infra-
struktury s  panem Ing. Jakubem 
Slamjákem, Mgr. Michalem Vozňá-
kem, MUDr. Lucií Vozňákovou, Ra-
dimem Dudkem na realizaci finální 
infrastruktury a  zkolaudování ko-
munikací do 31. 12. 2029, viz přílo-
ha č. 10. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje záměr odprodeje částí 

obecních pozemků parc. č. 330/5 
v  k.ú. Metylovice o  výměře cca 
25 m2 a parc. č. 2022/6 v k.ú. Mety-
lovice o výměře cca 5 m2. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje změnu úplaty za před-
školní vzdělávání v MŠ Metylovice: 
	zájmové vzdělávání ve školní 

družině 300 Kč
 

předškolní vzdělávání v  mateřské 
škole: 
	neomezená celodenní docházka 

700 Kč 
	druhý platící sourozenec v  ma-

teřské škole má nárok na slevu 
ve výši 50% 

	děti, které se nezapočítávají do 
počtu dětí MŠ a  vzdělávají se 
pouze v  tzv. zbývající době, kdy 
jiné dítě pravidelně opustí MŠ 
350 Kč 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
bere na vědomí:

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
bere na vědomí kontrolu usnesení 
č. 10/2025 ze dne 16. 12. 2025, viz 
příloha č. 2.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí zprávy výborů.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
bere na vědomí rozpočtovou úpra-
vu č. 11/2025, viz příloha č. 8. 

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 24. 3. 2026
Přítomno: 9 členů ZO
Omluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, 
Bc. Jana Murková

Zastupitelstvo obce Metylovice ur-
čuje ověřovateli zápisu paní Renatu 
Spustovou a pana Jakuba Farného.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:
•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 

schvaluje Kupní smlouvu s  paní 

Jarmilou Krajčovou na odkoupe-
ní části obecních pozemků parc. 
č.  330/5 a  2022/6 v  k.ú. Metylo-
vice za cenu 9 360 Kč a  pověřuje 
starostu obce k  jejímu podpisu, 
(příloha č. 3). 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Smlouvu o  bezúplatném 
převodu pozemků parc. č. 835/22 
a 835/23 v k.ú. Metylovice z vlast-

nictví Lesy ČR, s.p. na obec Metylo-
vice (příloha č. 4) a  pověřuje sta-
rostu obce k podpisu této smlouvy. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje záměr na prodej části 
obecního pozemku parc. č. 330/5 
v k.ú. Metylovice. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.
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•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje záměr na směnu a prodej 
obecního pozemku parc. č. 2006/5 
v k.ú. Metylovice. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje zařazení nově vybudo-
vaných a zkolaudovaných místních 
komunikací do Pasportu místních 
komunikací obce Metylovice dle 
§  5 zákona č. 13/1997 Sb., o  po-
zemních komunikacích (místní 
komunikace – u Truhlářství LUTO, 
místní komunikace – Metylovičky, 
místní komunikace – propojovací 
komunikace Metylovičky). 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Smlouvu o  dílo se spo-
lečností AGPOL s.r.o. na vypraco-
vání terénního průzkumu včetně 
monitoringu nemovitostí a  ma-
jetkoprávního projednání ve věci 
Splašková kanalizace Metylovice – 
IV. stavba, viz příloha č. 5 a pověřu-
je starostu obce k jejímu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovi-
ce schvaluje Dohodu č. 21297 se 
společností Severomoravské vo-
dovody a  kanalizace Ostrava a.s. 
o  úpravě vodního díla z  důvodu 
činnosti a  umístění stavby v  jeho 
ochranném pásmu, viz příloha č. 6 
a  pověřuje starostu obce k  jejímu 
podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Dohodu se společností 
Severomoravské vodovody a  ka-
nalizace Ostrava a.s. o  činnosti 
a  umístění stavby a  sítě technické 
infrastruktury do ochranného pás-
ma vodního díla č. 21302, viz pří-
loha č. 7 a  pověřuje starostu obce 
k jejímu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Dohodu se společností 
Severomoravské vodovody a  ka-
nalizace Ostrava a.s. o  činnosti 
a  umístění stavby v  ochranném 
pásmu vodního díla č. 21303, viz 

příloha č. 8 a  pověřuje starostu 
obce k jejímu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o dílo se společností MAKOS a.s. na 
realizaci stavby „Opěrná zeď u č.p. 
152 v obci Metylovice“, viz příloha 
č. 9 a pověřuje starostu obce k její-
mu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovi-
ce schvaluje Smlouvu o  budoucí 
smlouvě o  zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby 
č. IP-12-8031798 – „Metylovice, č. 
parc. 650/1, NNv, NNk“, se společ-
ností ČEZ Distribuce a.s., viz přílo-
ha č. 10 a  pověřuje starostu obce 
k jejímu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje aktualizaci seznamu Ce-
ník obce Metylovice pro výši po-
platku za obecní systém odpado-
vého hospodářství pro podnikající 
fyzické a  právnické osoby na rok 
2026, doplněný o  ES-Kadeřnictví 
paní Evy Strzelcové, viz příloha 
č. 11. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje účetní závěrku obce Me-
tylovice, sestavenou k  rozvahové-
mu dni 31. 12. 2025, včetně inven-
tarizační zprávy obce Metylovice 
za rok 2025, viz příloha č. 13. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje rozdělení individuálních 
dotací a  finančních darů dle návr-
hu finančního výboru, viz příloha 
č. 14. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje rozpočtovou úpravu č. 
2/2026, viz příloha č. 15. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Plánovací smlouvu o vy-
budování a  užívání veřejné infra-
struktury, viz příloha č. 16. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje: 
-	 účetní závěrku Základní školy Mjr. 

Ambrože Bílka a  Mateřské školy 
Metylovice, příspěvkové organiza-
ce, sestavené k  rozvahovému dni 
31. 12. 2025, 

-	 inventarizační zprávu z provedené 
inventarizace majetku a  závazků 
Základní školy Mjr. Ambrože Bílka 
a  Mateřské školy Metylovice, pří-
spěvkové organizace za rok 2025, 

-	 převod hospodářského výsledku 
Základní školy Mjr. Ambrože Bílka 
a  Mateřské školy Metylovice, pří-
spěvkové organizace za rok 2025 
ve výši 175 189, 90 Kč do rezervní-
ho fondu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Kupní smlouvu a Smlou-
vu o  zřízení věcného břemene 
s  Ing. Lukášem Karlickým a  Mgr. 
Jarmilou Karlickou na odkoupení 
pozemků parc. č. 1368/3 a 2068/3 
v  k.ú. Metylovice za dohodnutou 
kupní cenu 5 400 000 Kč, viz pří-
loha č. 18 a pověřuje starostu obce 
k jejímu podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 1 (Miroslav Konečný).

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje Smlouvu s  Tenisovým 
klubem Karlický, z.s. o  pronájmu 
tenisových kurtů, viz příloha č. 19 
a  pověřuje starostu obce k  jejímu 
podpisu. 

	 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 1 (Miroslav Konečný).

Zastupitelstvo obce Metylovice 
bere na vědomí:
•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 

bere na vědomí kontrolu usnesení 
č. 1/2026 ze dne 24. 2. 2026, viz 
příloha č. 2.

•	 Zastupitelstvo obce Metylovice 
bere na vědomí zprávy výborů.

•	 Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
Rozbor hospodaření obce Metylovi-
ce za rok 2025, viz příloha č. 12.
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Jak funguje obec 

Obecní byty
Problematika dostupného bydlení je řešena desítky let 
a  nevznikla po roce 89. Řeší se snad od nepaměti. Kde 
budou bydlet mladí lidé s rodinami? Kde staří, pro které 
už je komplikované postarat se o dům?

Města ani obce sice nemají zákonnou povinnost zajišťo-
vat svým obyvatelům ubytování, ale vlivem vysokých cen 
nemovitostí a  jejich celkové nedostupnosti se městské 
a  obecní byty stávají na trhu nájemního bydlení téměř 
nezbytností. 

My v naší malé obci máme k dispozici 9 nájemních bytů. 
Přičemž byty v hasičské zbrojnici se chystáme rekonstruo-
vat, aby odpovídaly současným standardům. V blízké době 
bychom měli získat stavební povolení na výstavbu byto-
vého domu s 15 byty (10 bytů 1+kk a 5 bytů 2+kk), které 
budou k dispozici pro mladé jako startovací, a pak zejména 
pro seniory. V centru obce by rovněž během následujících 
let mohly vyrůst 2 bytové domy. Ty jsou ve fázi architek-
tonické studie koncepce centra obce. 

PROČ JE TO SPRÁVNÝ SMĚR? 

V České republice čelíme vážné krizi dostupnosti bydlení. 
Sen o vlastním bytě se pro středně příjmové domácnosti 
postupně rozplývá, jelikož trh s novým bydlením se dnes 
zaměřuje téměř výhradně na vysokopříjmové skupiny. 
V  této situaci se ukazuje, že vlastnictví a  aktivní rozvoj 
obecních a městských bytů není jen sociální nutností, ale 
strategickým nástrojem pro udržení kvality života oby-
vatel.

KRIZE DOSTUPNOSTI V TVRDÝCH DATECH

Statistiky z posledních let ukazují alarmující zhoršení situ-
ace:

•	 Zatímco v roce 2010 stačilo na pořízení standardního 
nového bytu (70 m²) 7,5 průměrných hrubých ročních 
platů, v roce 2024 je to již 13,3 ročních platů. Jedná se 
o obrovský nárůst příjmové náročnosti o zhruba 77 %. 
Aby si bydlení zachovalo stejnou úroveň dostupnosti 
jako před čtrnácti lety, musela by průměrná hrubá 
mzda dosahovat 83 tisíc Kč.

•	 Zároveň klesá podíl obyvatel žijících ve vlastnickém 
bydlení; mezi lety 2021 a 2024 se tento podíl snížil ze 
78,3 % na 74,7 % a naopak roste podíl lidí v nájmu. 

Mnohokrát jsme slyšeli, že vysoká cena nemovitostí je 
způsobena „vášní“ Čechů pro vlastnictví a jejich nezájem 
o nájemní bydlení. Za vzor jsou nám předkládány Německo 
a Rakousko, kde nájemní bydlení kvete a lidé se odklání od 
vlastnictví. Jenže realita je trochu jiná. V České republice 
je soukromém vlastnictví, jak bylo uvedeno výše, okolo 
74 % bytů a domů. A v této oblasti jsme v EU naprostým 

průměrem. V pomyslené tabulce jsme přesně uprostřed. 
Spolu se Španělskem, Portugalskem, Slovinskem a  Itálií. 
Naopak zemí, kde jsou extrémně závislí na vlastnictví 
je Rumunsko, Slovensko, Maďarsko a Chorvatsko. Zde je 
v soukromých rukou více než 90 % bytů a domů. Nejméně 
nemovitostí v soukromém vlastnictví je právě v Německu 
(45 %) a v Rakousku (55 %). Extrémem tedy není ČR, ale 
právě Německo a Rakousko. 

PROČ JE TO V NĚMECKU A RAKOUSKU JINAK?

Ve velkých městech je koncentrováno velké množství pra-
covních příležitosti, škol, obchodů a zábavy. A lidi motivuje 
bydlet jim, co nejblíže. Berlín vlastní 20 % celého bytového 
fondu města, město Vídeň skoro 25 %. Jedná se o cenově 
dostupné bydlení. Praha oproti tomu vlastní asi 5 % tako-
vých bytů, Ostrava asi 9 % z celkového bytového fondu. 

Praha, Brno a  Ostrava jsou z  hlediska cen nových bytů 
jedny z  nejdražších měst v  Evropě, pokud srovnáváme 
ceny bytů vs. průměrné platy v daných zemích. Nejdražší 
je Amsterodam. Zde potřebují na standardizovaný 70met-
rový nový byt 15,4 průměrných ročních holandských 
platů. Na stejný byt v Praze potřebujeme 15 průměrných 
ročních českých platů, v  Brně 14 průměrných ročních 
platů a  v  Ostravě 10,9. Ostrava je na stejné úrovni jako 
Londýn a Rotterdam. Například v italském Turíně potře-
bujete na takový nový byt 4,9 ročních průměrných ital-
ských platů, ve Florencii 7,7. 

PŘÍKLADY Z EVROPY 

Zahraniční praxe jasně ukazuje, že spoléhat se pouze na 
volný trh nefunguje. Například ve Francii je přístup k byd-
lení legislativně chápán jako základní lidské právo, nikoliv 
pouze jako tržní komodita.

Zásadní inspirací pro řešení může být také Nizozemsko. 
Tamější neziskové bytové korporace spravují 28–30 % 
všech bytů a  účinně tak zajišťují dostupné bydlení pro 
domácnosti s nižšími příjmy. Oproti tomu v České repub-
lice tvoří nájemní sektor pro nízkopříjmové skupiny méně 
než 1 % celkového bytového fondu.

Metylovice jsou malou obcí pod Beskydami, která obecný 
problém s bydlením pochopitelně nevyřeší. Ale můžeme 
udělat svůj malý díl pro zlepšení situace a budeme se o to 
snažit.  

Bc. David Hyšpler
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číslo 3/2026

ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Preventivní programy v naší škole 
1. TŘÍDA – JAK SI NENECHAT UBLÍŽIT

Žáci se učili rozpoznávat nebezpečné situace a  trénovali 
bezpečné odmítnutí: „Ne, děkuji, nechci.“ Aktivně se zapo-
jovali do scének a společně hledali nejbezpečnější řešení 
modelových situací.

2. A 3. TŘÍDA – TÁTA, MÁMA A JÁ

Žáci přemýšleli o rodině, její roli ve společnosti a o rodin-
ných hodnotách. V aktivitách Zrcadlo a Rozsvěcený domeček 
sdíleli, co mají doma rádi, a na závěr si vytvořili „andílka 
důvěry“ – osobu, které se mohou svěřit.

4. TŘÍDA – JAK JSME PŘIŠLI NA SVĚT

Žáci se seznámili s tím, jak děti přicházejí na svět, a učili 
se, jak pečovat o miminko. Paní lektorka s nimi citlivě ote-
vřela téma intimních částí těla. V  preventivní části pro-
gramu hovořila také o nereálném zobrazení lidského těla 
v pornografii. Program byl doplněn interaktivním filmem 
o vývoji dítěte a porodu.

5. TŘÍDA – TAJEMSTVÍ LÁSKY

Žáci diskutovali o  lásce, kamarádství i  o  svých silných 
stránkách. Vytvořili si „sluníčko pozitiv“ a zamýšleli se nad 
hodnotami zdravých vztahů.

Programy přinesly žákům důležité informace o vztazích, 
bezpečném chování, vývoji dítěte i sebepoznání.

Děkujeme paní lektorce za citlivé vedení a kvalitní programy 
přizpůsobené věku i potřebám našich dětí.

 lic. Michaela Sečkár

Divadelní představení čtvrťáků: Who am I? 
Čtvrťáci si v hodinách angličtiny při-
pravili pohádku Who am I? a  poté ji 
s radostí zahráli prvňáčkům.

Příběh vypráví o  malém mraveneč-
kovi, který se ve vajíčku omylem 
vykutálel ven z  mraveniště a  najed-
nou netuší, kdo je. Vydává se proto do 
světa a ptá se různých zvířátek, která 
potká, kým by vlastně mohl být.

Po společném poslechu, čtení a  pře-
kladu si děti rozdělily role jednotli-
vých zvířátek. Mohly si vybrat, zda 
budou opicí, chameleonem, hadem, 
papouškem, žirafou, motýlem, kloka-
nem či hlavním hrdinou – mravencem. 
Některé děti si své role i krátce pro-
hodily a učily se vzájemně své texty. 
K  autentičnosti celého vystoupení 
přispěly také vlastnoručně vyrobené 
papírové masky, které děti tvořily 
s velkým zaujetím.

Čtvrťáci hráli s nadšením, dali do toho 
kus sebe, zvládli trému a  předvedli 
velmi pěkné výkony. Prvňáčci se rozto-
milým zvířecím hlasům smáli a odmě-
nili své starší spolužáky potleskem.

Moc děkuji našim šikovným čtvrťá-
kům za skvěle odvedenou práci 
a krásný společný zážitek!

 lic. Michaela Sečkár
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Zápis do 1. třídy 
Dne 5. února proběhl na naší 
škole zápis dětí do 1. třídy. Při 
vstupu do školy se dětí ujali naši 
nejstarší žáci, páťáci, a provedli 
zvědavé předškoláky celým pro-
cesem zápisu. Čekalo na ně pět 
stanovišť, kde byla zjišťována 
jejich školní zralost. Cesta k jed-
notlivým úkolům byla „vyšla-
paná“ stopami zvířat a odměnou 
za splnění bylo razítko. Chválíme 
děti za úspěšné zvládnutí této 
velké zkoušky a těšíme se na ně 
v září.

Mgr. Dita Bezručová

Muzikoterapie ve školní družině 
Na naší škole jsme přivítali milou 
návštěvu paní Břenkovou, která se 
věnuje muzikoterapii. Připravila si 
pro děti zajímavý program, během 
kterého jim představila různé netra-
diční hudební nástroje. Děti měly 
možnost vidět i  slyšet například 
brumli, valašskou fujaru, indiánské 
bubny a další nástroje, které vydávají 
rozmanité zvuky a rytmy.

Celé setkání se neslo v  příjemné 
a  klidné atmosféře. Společně jsme 
strávili čas plný hudby, písní a  obje-
vování nových zvuků. Děti si nejen 
vyzkoušely některé nástroje, ale také 
se učily naslouchat – sobě navzájem 
i jednotlivým tónům a rytmům.

Tato zkušenost byla pro všechny 
velmi přínosná a  obohacující. Děti 
odcházely nadšené a  plné nových 
zážitků. Školní družina

Návštěva KM Saddlery  
ve školní družině 
V  pátek 13. března navštívila školní 
družinu paní Martina z rodinné dílny 
KM Saddlery z Metylovic. Dětem před-
stavila tradiční práci s kůží a ukázala 
jim některé výrobky i nástroje, které 
se při tomto řemesle používají.

Součástí setkání byla také praktická 
dílnička. Děti si mohly samy vyrobit 
koženou klíčenku ve tvaru kočičky. Do 

kůže si pomocí razidel vyrazily různé 
motivy, například tlapku, lísteček, 
kytičku nebo žalud. Každý si tak odnesl 
vlastnoručně vyrobený výrobek.

Děti si tvoření velmi užily a  pro 
mnohé z nich to byla první zkušenost 
s tradičním řemeslem a prací s kůží.

ŠD Lucie Šigutová
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www.metylovice.cz

Sluníčka na koncertě 
V  první polovině března jsme se 
s dětmi vydali autobusem na výchovný 
koncert do Základní umělecké školy 
ve Frýdlantě nad Ostravicí s názvem 
Cesta kolem světa. Už samotná cesta 

byla pro děti příjemným zpestřením, 
ale hlavní zážitek na ně čekal až v kon-
certním sále. Program byl pojatý jako 
dobrodružný příběh, ve kterém vystu-
povali známí hrdinové Bob a  Bobek. 

Ti se společně vydali na cestu kolem 
světa po boku cestovatele Willyho 
Foga a jeho sluhy. Během svého puto-
vání navštívili různé země, které byly 
dětem představeny nejen slovem, ale 
především prostřednictvím hudby. 
Velkým přínosem bylo, že jsme mohli 
vidět a slyšet různorodost hudebních 
nástrojů, a místy zazněl i zpěv a tanec, 
které dodávaly jednotlivým ukázkám 
jedinečnou atmosféru. Děti tak měly 
možnost poznat rozmanitost kultur 
zábavnou a  přístupnou formou. Celý 
koncert byl velmi poutavý, interak-
tivní a skvěle přizpůsobený mladému 
publiku.

Učitelky třídy Sluníčko

Akce klubu seniorů 
Dne 5. března jsme navštívili profesionální hasičský 
záchranný sbor ve Frýdku Místku. 

Na stanici nás přivítali členové HZS. Představili nám svou 
náročnou práci. Nezasahují pouze u požárů, ale i u doprav-
ních nehod, při živelných pohromách, pomáhají i  zdravot-
nické záchranné službě. Předvedli nám vozidla, hasičskou 
techniku, nástroje, ochranné obleky, dýchací techniku, 
čluny, potápěčské vybavení a jiné. Část exkurze byla věno-
vána zázemí posádky ve službě, kde se nachází tělocvična, 
posilovna, jídelna. Hasiči tráví na stanici dlouhé směny. 
K výjezdu musí být neustále připraveni jak lidé, tak technika. 

Děkujeme všem profesionálním hasičům za čas, který nám 
věnovali. 

Běla Mačejovská 

Karneval v Metylovicích: Fantazie na druhou a smích na třetí
V sobotu 21. února 2026 se sokolovna 
v Metylovicích opět proměnila v pestrý 
svět masek, smíchu a radosti. Dětský 
karneval pořádaný Spolkem rodičů 
Metylovice z. s. přilákal malé i  velké 
a bylo se opravdu na co dívat.

Hlavní hvězdou odpoledne byl klaun 
Hopsalín, který rozproudil zábavu od 
prvních minut. Tančilo se, smálo se, 
kouzlilo se – zkrátka program, který 

nenechal nikoho sedět v  koutě. Pro-
gram doplnily hvězdné mažoretky.

Letos bychom ale rádi vyzdvihli něco 
speciálního: masky. Kreativita dětí 
(a přiznejme si – i rodičů) opět neměla 
hranice. Od roztomilých po důmyslné, 
od vtipných po „jak jste to proboha 
vyrobili?“ – každá maska byla malým 
uměleckým dílem. Krásným příkladem 
byli třeba dva bráškové Kubík a  Jiřík 

Spolky
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alias dvojhlavý drak, kdy jejich kostým 
byl vyroben z plat od vajec. Tohle už je 
vyšší level karnevalové kreativity.

Nechyběl ani fotokoutek pro zachy-
cení těch nejlepších momentů a samo-
zřejmě tombola, která opět potěšila 
řadu výherců.

Velké poděkování patří také všem, 
kteří přinesli domácí pečené dob-

roty – díky nim měl karneval nejen 
skvělou atmosféru, ale i  výbornou 
chuť. A upřímně, některé kousky by si 
zasloužily vlastní soutěž.

Děkujeme všem dobrovolníkům, spon-
zorům i návštěvníkům. Díky vám má 
tahle akce smysl – a my už teď víme, 
že se máme příští rok zase na co těšit.

Andrea Mališová

Hasičské jaro v Metylovicích:  
Úspěšný start sezóny a pozvánka na oslavy 140 let sboru
Letošní hasičská sezóna pro nás 
odstartovala v  březnu v  raškovické 
sportovní hale, kde se v  okresní 
konkurenci představilo celkem pět 
našich mládežnických týmů. V  poli 
96 družstev naši mladí hasiči potvr-
dili, že patří ke špičce v  obou disci-
plínách – hadicové i  uzlové štafetě. 
Velkou radost nám udělal smíšený 
dorost, který i přes vynucené změny 
v  sestavě a  zranění klíčových členů 
potvrdil svou kvalitu. Skvělým výko-
nem v obou částech soutěže deklaso-
vali soupeře a po zásluze brali celkové 
zlato. Výborně si vedlo také „áčko“ 
mladších žáků, které v  součtu obou 
disciplín vybojovalo stříbrné medaile, 
zatímco naši nejmenší závodníci 
z „béčka“ nechali za zády třicet star-
ších soupeřů a skončili devátí. Starší 
žáci v nabité kategorii čtyřiceti týmů 
obsadili krásné páté a  desáté místo, 

což je pro naše mladé sestavy výborný 
příslib do budoucna.

Závodní dril však nebyl jedinou náplní 
posledních týdnů. Naši mladí hasiči se 
poctivě věnovali také teorii a úspěšně 
splnili zkoušky odborností, ve kte-
rých prokázali znalosti z požární pre-
vence, techniky i  první pomoci. Veš-
kerá příprava teď směřuje k  vrcholu 
jarní sezóny. Už 2. května odstartuje 
okrskovou soutěží sezóna mužů a žen 
a  následně budeme 23. a  24. května 
v  okresních kolech mladých hasičů 
a  dorostu obhajovat loňské 
triumfy. Celý měsíc pak vyvr-
cholí velkolepou událostí pro 
celou naši obec – o víkendu 
30. a  31. května oslavíme 
140 let od založení SDH 
Metylovice, na které vás 
všechny srdečně zveme.

Ing. Michal Bílek
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číslo 3/2026

Sport

Lední hokej a bruslení Metylovice 
Metylovice Nordiques (amatérská Noční hokejová liga). 

SHRNUTÍ SEZONY: 

15. kolo s Orthopedics 5:1 – Odčinili jsme prohru z prv-
ního zápasu s  tímto soupeřem. Utkání mělo hladký prů-
běh. Soupeře jsme téměř nepustili do naší obranné třetiny 
a zaslouženě vyhráli. 

16. kolo s Foxes 4:6 – Hráči Foxes na nás vlétli jako ura-
gán. Totálně zpackaný začátek zápasu. Po pár minutách 
hry stav 0:4. Pak jsme ale začali konečně předvádět naši 
hru, místy soupeře drtili, ale vždy když už jsme měli 
na dosah vyrovnání, tak nás soupeř z  brejku potrestal, 
a nakonec udržel vedení. 

17. kolo s Ducks 5:1 – První zápas pro nás skončil smol-
nou remízou, tentokrát jsme se ale vyvarovali zbytečných 
chyb v obraně a přesvědčivě zvítězili. 

18. kolo s Beskyd Flames – Poslední zápas základní části 
se odehrál pod otevřeným nebem na kluzišti ve Frenš-
tátě pod Radhoštěm. Zápas měl skvělou diváckou kulisu, 
hlavně díky fanouškům týmu soupeře z Třinecka. Drama-
tický zápas skončil remízou až díky naší brance vstřelené 
těsně před koncem utkání.

Po základní části jsme se umístili na pěkném 4. místě 
a  do čtvrtfinále play off postoupili proti pátému týmu 
tabulky Redheads. Série se hrála na dvě vítězné utkání. 

Tam ovšem naše cesta skončila. Sou-
peř vyhrál 2:1 na zápasy (2:5,6:3,2:3) 
a utnul naše naděje zahrát si semifinále. 

Konec v  lize, ale neznamená konec 
s hokejem v letošní sezoně. Dále pokra-
čují sobotní ledy v Novém Jičíně a znovu 
začneme hrát přátelské zápasy. 

Noví zájemci o vstup do týmu volejte 
na mobil 739 478 438. 

Webové stránky ligy:  
www.nocnihokejovaliga.cz 

Facebook: Metylovice Nordiques 

Jiří Lanča

J. Gola

R. Poslt T. Orság

A. Lanča

P. Spratek

Z činnosti Sportovního klubu Metylovice z.s.

Šibřinky se vydařily 
Letošní Šibřinky se nesly v duchu zimní olympiády, což při-
pomínala nejen výzdoba, ale také scénka členů SK Metylo-
vice. Diváci při ní mohli obdivovat skvělý výkon skokana 
na lyžích Izidora Vrány, který vytvořil nový rekord na 
skokanském můstku na Čupku. Dramatický boj předvedli 
naši biatlonisté Michal Krčma a Gábina Šukalová. Náš Míša 
bojoval, co mu síly stačily, ale bohužel na střelnici netrefil 
ani jeden terč a  musel kroužit na trestných kolech. Zato 
Gábině se dařilo, bez mrknutí oka sestřelila všechny terče 
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a stala se olympijskou vítězkou. Zají-
mavé bylo také vystoupení krasob-
ruslařského páru sourozenců Zimo-
vých. A obdiv získaly i hokejové týmy 
Buldozerek a Metylovských chacharů, 
kdy po urputném boji zvítězily Buldo-
zerky. 

Ke skvělé atmosféře přispěla hudební 
kapela Hernajs, která vtáhla na par-
ket téměř všechny účastníky. A  tan-

čilo se až do pozdních nočních hodin. 
O  občerstvení se postarali členové 
a  členky SK Metylovice a  Hospůdka 
na hřišti. 

Poděkování patří všem organizáto-
rům i sponzorům bohaté tomboly.

Šibřinky se i  letos vydařily a  kdo se 
zúčastnil ten nelitoval.

Martina Mertová

Členky SPV nezahálí ani v novém roce
Ani v novém roce členky SPV nezpo-
malily a  pokračují ve svých pravi-
delných cvičeních, která jsou nejen 
o pohybu, ale i o dobré náladě a spo-
lečných zážitcích.

Kromě sportovních aktivit jsme se 
aktivně zapojily také do příprav tra-
dičních Šibřinek. Každá přiložila 
ruku k dílu – některé z nás vystoupily 
v komickém čísle na téma Olympijské 
hry, jiné se pustily do přípravy občer-
stvení. Vznikly tak lákavé chlebíčky, 
kanapky i  jednohubky, mezi nimiž 
nechyběly ani zdravější varianty. Vše 
nejen skvěle chutnalo, ale také krásně 
vypadalo a  během večera se nám 
podařilo všechno úspěšně prodat. 

Nezapomněly jsme ani na naši oblíbe-
nou tradici – oslavu Mezinárodního 
dne žen. Cvičení se tentokrát neslo 
v  duchu pohádkových bytostí, a  tak 
nechyběly nápadité masky a  veselá 
atmosféra. Po společném cvičení 
s  padákem následoval náš klasický 
miniraut ve stylu „co si doneseme, to 
si také sníme“.

O  příjemné zpestření se postarala 
Růženka, která pro nás připravila 
výborný míchaný nápoj s  názvem 
Růžový panter, který sklidil velký 
úspěch.

Kromě cvičení v  tělocvičně jsme si 
dopřály také pohyb ve vodě při spo-
lečném cvičení v  bazénu a  nechyběl 
ani zasloužený odpočinek ve wellness 

v  SK Metylovice, kde jsme načerpaly 
novou energii.

Podílely jsme se také na „Vynášení 
Morény“, kterou pořádali místní 
zahrádkáři. Morénu jsme vyrobily 
a  pěkně jsme ji nazdobily. Společně 
s  ostatními jsme ji vynesly a  jaro do 
vsi přinesly.

Všechny se už těšíme na další setkání, 
cvičení i  nové zážitky, které nám 
letošní rok přinese.

Jiřina Nytrová,  
předsedkyně SPV

Oddíl volejbalu 
TROJKOVÝ VOLEJBAL ŽACTVA 2025/2026

Finále závěrečného kola v  trojkovém volejbale se letos ko-
nalo ve sportovní hale v Brušperku. V rámci finálové skupi-
ny se o celkové umístění utkalo deset družstev rozdělených 
do dvou skupin. Tým Metylovice A bojoval v elitní skupině 
o přední příčky. Přestože byl souboj o bronz velmi těsný a za 
ideálních podmínek byla šance na medaili na dosah, štěstí 
tentokrát nestálo na naší straně. Družstvo nakonec obsadilo 
krásné 5. místo z celkem 30 přihlášených týmů. Při závěreč-
ném ceremoniálu předal řídící soutěže Jakub Farný diplomy, 
medaile a míče nejlepším třem celkům. Družstvo Metylovi-
ce B zakončilo sezonu na celkovém 18. místě.

Metylovice A, zleva: Viktorie Murková, Emma Halatová, Madlen 
Drastichová, Tobiáš Farný
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BAREVNÝ MINIVOLEJBAL 
V OSTRAVĚ TŘEBOVICÍCH

8. března jsme opět zavítali 
do Třebovic, tentokrát v  tro-
chu jiném složení týmů, ale 
stále ve velkém počtu. Měli 
jsme zastoupení ve všech ka-
tegoriích – žluté, oranžové, 
červené, oranžovo-červené 
i  modré – a  celkem náš od-
díl reprezentovalo 19 dětí. 
O největší překvapení se po-
starali kluci Robin Kopera 
a Marek Štencel, kteří v oran-
žové kategorii vybojovali 
úžasné 1. místo v konkurenci 
18 družstev.

ČTVERKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 
2025/2026

Ve skupině A jsme se udrželi dvě kola a sbírali cenné body, 
které nás posunuly v tabulce výše. V minulém turnaji jsme 
bohužel skončili na čtvrtém místě a v posledním dubnovém 
kole budeme hrát ve skupině B.

ŠESTKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA

7. února jsme v domácí tělocvičně uspořádali další turnaj. 
Tentokrát k nám dorazily týmy z Raškovic a Frýdlantu n. O. 
Raškovice jsme porazili 3:0, ale s Frýdlantem jsme prohráli 
0:3. I přesto jsme se udrželi ve skupině A. 

Další turnaj se konal opět v Mostech u Jablunkova. Po pro-
hře s Frýdlantem 0:3 a výhře nad Mosty 2:1 jsme si skupinu 
A znovu udrželi. Bohužel během těchto dvou utkání došlo 
ke zranění dvou hráček základní sestavy.

Před námi jsou poslední dva turnaje. Věříme, že se holky 
stihnou vrátit do sestavy, znovu naskočí do hry a pomohou 
týmu zaútočit na první místo.

OP šestek staršího žactva 2025/2026 
– celková tabulka po 5 kolech

Brušperk: Předávání cen

Metylovice B na posledním tur-
naji v  Janovicích, zleva: Sofie 
Naplavová, Liliana Němcová, Ka-
rolína Kopčáková a Adam Kopera

OP čtverek 2025/2026, zleva: M. Němec, G. Farná, A. Štenclová, 
O. Kisiala

Vítězi kategorie oranžové 
barvy, zleva: Robin Kopera 
a Marek Štencel

Pořadí Družstvo Body
1. Red Volley Frýdlant n.O. „A“ 48
2. DDM Bystřice 44
3. Red Volley Frýdlant n.O. „B“ 37
4. Janovice A 36
5. Volejbalový spolek Ostrava – ZŠ Brušperk 30
6. SK Metylovice 25
7. Český Těšín 25
8. Janovice B 20
9. Kozlovice 15

10. Štramberk 13
11. Red Volley Frýdlant n.O. „C“ 13
12. Palkovice 6

OP šestek staršího žactva 2025/2026, zleva: V. Murková, M. Ha-
latová, J. Halatová, M. Skotnicová, E. Halatová, O. Kisiala, M. Němec 

Pořadí Družstvo Body
1. VK Beskydy Frýdlant n. O. „C“ 58
2. SK Metylovice 57
3. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 48
4. Volejbal Kozlovice 42
5. VK Raškovice „B“ 37
6. VK Beskydy Frýdlant n. O. „D“ 35
7. VK Janovice 28
8. VK Beskydy Frýdlant n. O. „E“ 26
9. TJ Třineckých železáren 23

10. Volejbalový spolek Ostrava „B“ 14
11. Red Volley Frýdlant n/o „B“ 11
12. TJ Sokol Frýdek-Místek „B“ 11
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MUŽI OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026

Mužskému týmu se stále daří. Důležité výhry proti Palkovi-
cím A (3:2), a Třanovicím 3:1 nás udržely na prvním místě 
a celkové vítězství je nadosah. Držme palce. 

Okresní přebor muži. Tabulka k  26.03.2026 sezóna 
2025/2026

ŽENY OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026

Ženy mají za sebou vítěznou sérii zápasu, v roce 2026 jsme 
zaznamenaly pouze jednu prohru, a to s Kozlovicemi (1:3). 
Bohužel se nám nevyhnuly ani zranění, ale pevně věříme, že 
zbytek sezóny odehrajeme na vítězné vlně a už bez zranění.

Okresní přebor ženy. Tabulka k  26.03.2026 sezóna 
2025/2026

Za oddíl volejbalu Pavel Suchan,  
Jakub Farný a Daniela Konečná

Pořadí Družstvo Body
1. SK Metylovice 48
2. SK Třanovice 40
3. TJ Sokol Palkovice A 38
4. TJ Sokol Nýdek 38
5. Volejbal Kozlovice 23
6. Tj Sokol Mosty u Jablunkova 20
7. TJ Slavoj Češký Těšín 19
8. VK Raškovice 18
9. TJ Sokol Palkovice B 14

10. Red Volley Frýdlant n.O. 12
11. SK Návsí 3

Pořadí Družstvo Body
1. Volejbal Kozlovice 28
2. Tělovýchovná jednota Třineckých železáren 25
3. VK Raškovice 22
4. Sportovní klub Metylovice 22
5. TJ Frenštát pod Radhoštěm 22
6. TJ Sokol Palkovice 21
7. VKB Frýdlant n/O 11
8. Klub volejbalu Kopřivnice 8
9. VK Janovice 3

Kultura
Metylovice přivítaly své nejmladší obyvatele 
V  uplynulém roce 2025 se naše obec 
rozrostla o 18 dětí. Se 14 z nich a jejich 
rodinami jsme se v sobotu 14. března 
setkali v  místní sokolovně u  příleži-
tosti tradiční slavnosti Vítání občánků.

Celou akci zahájili svými projevy sta-
rosta obce Lukáš Halata a  místosta-
rosta David Hyšpler. Program následně 
zpestřilo vystoupení žáků ze Základní 
školy Mjr. Ambrože Bílka, které s dětmi 
připravila paní Jeanetta Machová, 
a které potěšilo všechny přítomné. 

Zástupci kulturního výboru připravili 
pro naše nejmenší milou pozornost 

v  podobě Pamětního listu na tento 
významný den a  poukazu v  hodnotě 
1000 Kč na nákup hraček.

Nechyběly ani tři sudičky, které dětem 
předpověděly krásnou budoucnost, 
a  celá oficiální část byla zakončena 
společným přípitkem na zdraví dětí 
i jejich rodičů.

Po skončení obřadu proběhlo rodinné 
fotografování. Aby si rodiče mohli 
tyto okamžiky uchovat, připravil 
pro ně obecní úřad během dubna 
k  vyzvednutí flash disky se všemi 
snímky.

Bylo to velmi vydařené odpoledne a už 
nyní se těšíme na další ročník!

Bc. David Hyšpler

Deskové hry 
V  tělocvičně TJ Sokol se 21. března 
uskutečnilo již druhé setkání fanoušků 
deskových her. I tentokrát se jich v prů-
běhu dne sešlo asi 50, od těch nejmen-
ších, kteří navštěvují první stupeň 
základní školy, až po ty nejstarší, kteří 
zažili zisk prvního zlatého slavíka Kar-
lem Gottem. 

Každý rok na světě vznikne asi 3000 
nových deskových her, výběr je tedy 
téměř nevyčerpatelný. 

My jsme si zahráli Ostrov, Vesmírnou 
stanici, Karak 2, Dům hrůzy, závodní 
Pekelnou jízdu a  celou řadu dalších, 
které trvají pár minut, ale i celé hodiny.  

Hrály rodiny, známí, ale i  ti, kteří se 
viděli úplně poprvé. A to je jeden z cílů 
této akce. Dát dohromady ty, které 
deskovky baví. Děkujeme všem, kteří 
se podíleli na přípravě a odhodlali se 
ujmout pozice lektora i všem, kteří si 
s námi přišli zahrát.  

Určitě nachystáme i  3. deskohraní, 
a  budeme velice rádi, když se k  nám 
přidáte. 

Bc. David Hyšpler
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Nedělní koncert v Metylovicích nabídne  
výjimečné spojení harfy a mezzosopránu
V Metylovicích se v květnu uskuteční 
další z  tradičních koncertů vážné 
hudby, který slibuje výjimečný kul-
turní zážitek v  jedinečném prostředí. 
V  neděli 17. května 2026 od 15.30 
hodin zazní v  kostele Všech svatých 
tóny harfy a mezzosopránu v podání 
dvou výrazných osobností české 
hudební i  mediální scény – Kateřiny 
Englichové a Martiny Kociánové.

Koncert se uskuteční za podpory 
místní farnosti v  prostorách s  výji-
mečnou akustikou – v  kostele Všech 
svatých. Pořadatelem je kulturní výbor 
obce Metylovice, který touto akcí nava-
zuje na oblíbenou tradici komorních 
koncertů klasické hudby. Spojení harfy 
a  lidského hlasu vytváří mimořádně 
působivou atmosféru, která vynikne 
právě v sakrálním prostoru. 

Kateřina Englichová patří k  výraz-
ným osobnostem evropské harfové 
scény. Je držitelkou ocenění Prague 
Music Award a spolupracovala s řadou 
významných dirigentů, mezi něž patří 
například Zdeněk Mácal, Jiří Bělohlá-

vek či Jakub Hrůša. Působila také 
v zahraničí, mimo jiné spolupracovala 
s Filadelfským orchestrem a vystupo-
vala pod taktovkou osobností, jakými 
jsou Simon Rattle, Claudio Abbado 
nebo Riccardo Muti.

Během své kariéry se představila 
na prestižních festivalech po celém 
světě – od amerického Tanglewoodu 
přes japonský Pacific Music Festival 
až po Pražské jaro či Pražský podzim. 
Věnuje se rovněž pedagogické činnosti 
a vede mistrovské kurzy v Evropě, USA 
i  Asii. Studovala na Pražské konzer-
vatoři a  díky Fulbrightovu stipendiu 
také na Curtisově institutu ve Filadel-
fii. Vystupuje napříč kontinenty a  její 
diskografie čítá více než čtyři desítky 
nahrávek. V současné době úzce spolu-
pracuje s Vilémem Veverkou a jeho VV 
Triem PLUS.

Martina Kociánová je známá nejen jako 
mezzosopranistka, ale i  jako zkušená 
moderátorka a  novinářka. Působila 
v České televizi, TV Nova i TV Prima 
a  dlouhodobě se věnovala také roz-

hlasové tvorbě, kde vedla rozhovory 
s významnými osobnostmi české kul-
tury i vědy. Do pořadu Host do domu 
si zvala osobnosti české i zahraniční. 
Poté co se osamostatnila, založila na 
webu Rádio Svobodné universum a pro 
tento portál připravuje pořad Kupředu 
do minulosti.

Návštěvníci se mohou těšit na citlivě 
sestavený program, který propojí 
krásu klasické hudby s komorní atmo-
sférou a duchovním rozměrem místa. 
Organizátoři zvou všechny milovníky 
hudby, aby si přišli vychutnat klidné 
nedělní odpoledne naplněné harmonií, 
emocemi a  výjimečným uměleckým 
zážitkem. Vstupenky v  ceně 300,- Kč 
je možno zakoupit na boomevents.
com, na Obecním úřadě v Metylovicích 
u paní Vrbové, i před koncertem. 

Za KV Renata Spustová

Pietní akt k výročí osvobození obce Metylovice
Kulturní výbor obce Metylovice zve občany na pietní akt 
u příležitosti 81. výročí osvobození naší obce ve druhé 
světové válce. Setkání se uskuteční dne 5. května od 17 
hodin u pomníku padlých. Následně se účastníci přesu-
nou k památníku v kostele Všech svatých, poté k pamětní 

desce Mjr. Ambrože Bílka v místní škole a závěr bude pat-
řit zastavení u pamětní desky Miloše Čupy u sokolovny. 
Přijďte společně uctít památku těch, kteří se zasloužili 
o naši svobodu.                                 

Za KV Renata Spustová

Vynášení Morény  
Sluníčko už občas hřeje
mezi mraky se dnes směje.
Morénu jsme vyrobili
pěkně jsme ji nazdobili. 
Společně ji vyneseme,
jaro klíčem odemkneme.

Touto básničkou jsme zahájili vyná-
šení Morény, které připravila ZO 
zahrádkářů Metylovice a  Zdravá 
zahrádka. Už odpoledne se sešli účast-
níci v krásně nazdobeném Vinohrádku, 
aby si Morénu připravili a  nazdobili. 
Také děti si pak vyrobily své malé 

Morény. Za zpěvu písničky „děvčat“ 
z  SPV doprovázené hrou na kytaru 
jsme obešli tělocvičnu a  vrátili se na 
Vinohrádek k  připravenému ohništi. 
Na něm jsme Morénu spálili, a  tak se 
nemocí a všeho zlého zbavili. Zábava 
pak pokračovala při povídání, zpěvu 
a  opékání špekáčků až do večerních 
hodin. Připraveno bylo také skvělé 
pohoštění – buchty, zákusky, teplý 
mošt i něco ostřejšího na zahřátí. Přes-
tože dopoledne to s počasím nevypa-
dalo nic moc, odpoledne skutečně 
zpoza mraků vykouklo sluníčko, které 

ještě podtrhlo velmi příjemnou atmo-
sféru. Děkujeme všem organizátorům 
za skvěle připravenou akci.

Martina Mertová
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Lidé kolem nás

Škola základ života – rozhovor s Bělou Mačejovskou
Hola, hola, škola volá…

Jsou ti, kteří chodí do školy rádi. 

Jsou také ti, kteří „stříhají metr“ a počí-
tají dny do začátku prázdnin, které jsou 
pro ně těmi nejkrásnějšími měsíci v roce. 

A někteří se už nemohou dočkat až se za 
nimi definitivně zavře školní brána, ať 
už na základní, střední nebo vysoké ško-
le. Ale věřte či nevěřte, jsou i  tací, kteří 
do „školy“ chodí i  v  „pokročilém“ věku, 
a dokonce velmi rádi. 

Dnešní rozhovor bude s jednou už trochu 
„odrostlejší studentkou“, která do ško-
ly opravdu chodí ráda, i když už jí není 
dvacet, ani třicet pět, ba ani padesát… 
(u žen se věk neuvádí).  

Tou „studentkou“ je paní Běla Mačejov-
ská.

Bělo, ty už asi desátým rokem na-
vštěvuješ Seniorskou akademii při 
Vyšší odborné škole cestovního ru-
chu (GOODWILL) ve Frýdku-Místku. 
Jak jsi se k tomu dostala?

Asi před deseti lety za mnou přijely 
dvě kamarádky a vyprávěly mi, že cho-
dí na GOODWILL a jestli bych nechtěla 
chodit s nimi. Tak jsem si říkala, že to 
zkusím. Nebylo to úplně snadné, pro-
tože zájemců bylo opravdu hodně. Ale 
já jsem uspěla a mohla jsem se zapsat 
do svého prvního semestru. Otevíraly 
se tenkrát čtyři třídy ve dvou bězích. 
Dnes už jsou to jen tři třídy, ale je 
pravda, že nás je ve třídě cca 50, takže 
máme výuku v přednáškovém sále. Do 
běžné třídy bychom se nevešli.

Řekni nám, jak taková výuka probí-
há?

Ve školním roce máme dva semest-
ry – podzimní a  jarní. Každý semestr 
trvá10 týdnů a  obsahuje tři učební 
předměty z různých oblastí. Například 
marketing, psychologie, manažerství, 
státní správa, právo, dějiny umění, ze-
měpis, historie a podobně. A všechno 
je to velmi zajímavé. Líbil se mi třeba 
předmět interkulturní komunikace, 
kde se probírala různá náboženství – 

jejich vznik, jak se praktikují a jak fun-
gují v dnešní době.

Velmi mě také zaujaly předměty his-
torie Beskyd – zvyky, obyčeje a tradice 
nebo dějiny Frýdku-Místku od archeo-
logie až po současnost. Přednášejícím 
je pan Polášek, který umí velmi pou-
tavě vyprávět o tom, jak se zde lidem 
v  minulosti žilo, o  vzniku průmyslu, 
o židovské komunitě…

Většinou jsou v  daném semestru dva 
pokračující předměty a  jeden nový. 
V  současném semestru máme právě 
ty dějiny Frýdku-Místku a  zeměpis, 
v němž jsme už procestovali skoro celý 
svět a teď jsme se vydali do poslední-
ho koutu, a to do Asie. Třetím předmě-
tem je středověká architektura. 

A co třeba takové zkoušení? Také se 
potíte před tabulí?

Ne, před tabulí se ztrapňovat nemusí-
me. (smích) 

Na konci každého semestru máme 
závěrečnou zkoušku, ale je to taková 
kolektivní práce formou diskuse, kdy 
každý přednese nějaký svůj názor 
nebo postřeh. Dříve jsme psali i testy, 
ale od toho se už upustilo. 

A každý ročník se uzavírá předáváním 
osvědčení na frýdeckém zámku. To je 
velmi hezké.

A máte ve škole také přestávky? Na 
ty se totiž většina žáků i  studentů 
těší nejvíce…

Ano, i  my máme přestávky, tak jako 
v  klasické škole. Vyučování probíhá 
v  pátek dopoledne, kdy na škole ne-
jsou běžní studenti. O velké přestávce 
se otevře bufet, kde si můžeme popo-
vídat a  dát si třeba kávičku nebo su-
šenky. Je to opravdu moc fajn.

Máte i  nějakou praktickou výuku? 
Myslím, jestli třeba vyrážíte někam 
do terénu?

Protože se jedná o  školu cestovního 
ruchu, tak jezdíme na různé zájezdy 
a  exkurze, které pro nás připravuje 
cestovní kancelář z  Kopřivnice. Byli 
jsme v  Rakousku, Maďarsku, Polsku 
a samozřejmě poznáváme i Českou re-
publiku. Například v hotelu Ondrašův 
dvůr na Bílé jsme si mohli prohlédnou 
zázemí hotelu, kde se  běžný host ne-
dostane. A  to bylo opravdu velmi za-
jímavé. Teď se chystáme do Velkých 
Karlovic a také do Vídně.

Platíte nějaké školné?

Ano, školné na jeden semestr je 550 Kč 
+ 150 Kč za skripta. Seniorská akade-
mie je ale také z velké části dotována 
městem Frýdek-Místek. 
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A neuvažuješ někdy, že už bys i pře-
stala „studovat“? Neříkáš si, že už jsi 
chytrá dost?

(smích)…No, člověk nikdy není dost 
chytrý. Stále může objevovat něco no-
vého. Občas sice uvažuju, že už bych 
skončila, ale pořád mě to ještě baví. 
V  akademii jsem se potkala se spous-
tou zajímavých lidí. A  také vyučující 
jsou fajn. Někteří jsou přímo kantoři 
z  GOODWILL a  část jsou externisté. 
Je vidět, že své práci rozumí a  také je 
pravda, že je to s námi baví. Alespoň to 
říkají. My už totiž nemáme tolik energie 
jako ti mladí (smích), takže už nevyru-
šujeme, nezlobíme, nevymýšlíme lum-
párny a o učivo projevujeme opravdový 
zájem. Prostě je to taková „prima škola“.

Než se ale člověk propracuje k  Se-
niorské akademii uplyne přece jen 
dlouhá doba. Pojďme se tedy vrátit 
na samý začátek. Ty jako rodilá me-
tylovjanka jsi asi začínala na zdejší 
základní škole…

Ano, do školy jsem začala chodit tady 
v  Metylovicích. V  první a  druhé třídě 
mě učil pan ředitel Jaromír Štěrba. Ve 
škole se mi líbilo. Bylo to tady takové 
„domácí“. Na druhý stupeň jsem cho-
dila do Frýdlantu n. O. a pak na střední 
zdravotní školu ve Frýdku-Místku. Po 
jejím absolvování jsem chtěla pracovat 
na psychiatrii v  Opavě, ale v  té době 
jsme si nemohli vybírat kam půjde-
me. Dostala jsem tzv. „umístěnku“ do 
nemocnice v  Bruntále a  musela jsem 
nastoupit tam.

A to už se dostáváme k tvé profesní 
dráze… 

Za svůj život jsem poznala práci zdra-
votní sestry v několika zdravotnických 
zařízeních a také na různých postech. 
Pracovala jsem v nemocnici v Bruntá-
le, pak v nemocnici v Rumburku, kde 
dostal můj manžel byt. Když jsme se 
po několika letech vrátili zpátky na 
Moravu, tak jsem nastoupila na ARO 
ve frýdecké nemocnici.

Několik let jsem dělala hlavní sestru 
v  nemocnici na Čeladné. Po výměně 
ředitele nemocnice, který si přivedl 
„své“ lidi jsem se vrátila do Frýdku na 
oční operační sál a když se osamostat-
nila záchranná služba, tak jsem tam 
pracovala jako vrchní sestra. A odtud 
jsem odešla do důchodu.

Jak už jsi zmínila, začínala jsi 
v  Bruntále, nějakou dobu jsi byla 
v  Rumburku, ale pak ses vrátila 
i s celou rodinou zpátky „domů“

Všude, kde jsem byla se mi líbilo. Ně-
kde více, někde méně, ale stejně mě 
to pořád táhlo zpátky sem. Měla jsem 
zažádané o družstevní byt a když jsem 
ho po mnoha letech dostala v Místku, 
tak jsem byla šťastná. A po smrti ma-
minky jsme se nastěhovali zpátky do 
Metylovic. Musím říci, že jsem tady 
moc ráda. V  Metylovicích se mi líbí. 
Je to tady takové „rodinné“. Mám tady 
spoustu přátel a  také je tady skvělé 
sportovní i kulturní vyžití. 

A  to už se dostáváme také k  tvým 
zálibám, kterých je opravdu hodně

Asi jako každé děcko tady na dědině 
jsem i  já chodila do místního Sokola. 
A zůstala jsem tam dodnes, i když už 
to není Sokol, ale Sportovní klub. Do 
„tělocviku“ (cvičení žen) chodím moc 
ráda. Líbí se mi cvičení i všechny akti-
vity, které tam děláme. Zažijeme tam 
spoustu srandy i zábavy. Nějakou dobu 
jsem dělala i cvičitelku dětí a byla jsem 
také členkou výkonného výboru, ale to 
už je dávno.

Ráda také chodím do divadla, na vý-
stavy nebo na koncerty. Mám před-
platné do ostravských divadel a vždyc-
ky se moc těším. Zajdu se podívat i na 
výstavy, ať už tady do našeho muzea 
nebo někam do okolí. Moc hezká byla 
výstava obrazů a  různých výtvarných 
děl na frýdeckém zámku, kde vystavo-
valy i malířky z Metylovic. A nadšená 
jsem byla i z koncertů v našem kostele. 

Také jsi velmi činná v místním Klu-
bu seniorů

Je pravda, že tam také chodím ráda. 
Loni mě třeba nadchly Seniorské hry 
ve Frýdlantě, které jsme vyhrály. Už se 
těším na ty letošní, i když laťku jsme 
nasadily velmi vysoko…(smích), tak 
doufám, že letos neuděláme ostudu…

Zbývá ti ještě čas i na něco jiného?

No, někdy to bývá fakt kalup…škola, 
cvičení, senioři, divadlo, výstava, pro-
cházky…ale najdu si čas i  na pěknou 
knížku. A  také velmi ráda vytvářím 
šperky z  korálků. Naučila jsem se to 
od své neteře. Vyrábím prstýnky, ná-
ramky i  náhrdelníky. A  u  toho pěkně 
zrelaxuju.

Povídat bychom si mohly ještě hod-
ně dlouho a stále by bylo o čem, ale 
co bys řekla našim čtenářům na zá-
věr?

I když to nebylo vždy lehké, jsem v ži-
votě spokojena. Zdraví mi ještě slouží, 
mám kolem sebe rodinu i přátelé a dě-
lám aktivity, které mě baví. Zkrátka, 
i když mi není dvacet, ani třicet pět, ba 
ani padesát…užívám si života v důcho-
du.

Martina Mertová
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Gastronomický rok nejen na vsi
Jaro je v  plném rozpuku a  v  kuchyni 
můžeme využívat první jarní rostliny, 
především bylinky. Jsou plné vitamínů 
a dalších zdraví prospěšných látek. 

KOPŘIVA

Kopřiva je bohatá na vitamíny zejmé-
na A, C, K, minerály – železo, vápník 
a  draslík, esenciální aminokyseliny, 
chlorofyl a další bioaktivní látky, které 
podporují zdraví a vitalitu. Má využití 
nejen v  oblasti gastronomie, ale také 
například v kosmetice. Odvar z kopřiv 
má blahodárný vliv na hustotu a  lesk 
vlasů.

Listy kopřivy můžeme nasušit a  pak 
je používat po celý rok, ale na jaře je 
vhodné využít především čerstvé ko-
přivy. Můžeme z  nich připravit řadu 
pokrmů – polévky, špenát, pesto, ná-
kypy, omelety, karbanátky a další. Při-
dávat je můžeme také do různých salá-
tů, bramboráků nebo smoothie.

PAMPELIŠKA

Pampeliška obsahuje vitamíny A, B, 
C  a  D, betakaroten, křemík, draslík, 
vápník a železo.

Využít se dají 
květy, listy, pou-
pata i  kořen. 
Z  listů můžeme 
uvařit čaj, vyrobit 
pesto nebo je při-
dat do různých 
salátů nebo po-
mazánek. Z květů 
připravíme med, 
sirup nebo mar-
meládu.

Kořen můžeme použít čerstvý i  suše-
ný. Odvar z kořene je vhodný na pro-
čištění jater, slinivky a sleziny a dopo-
ručuje se také na úpravu trávení.

MEDVĚDÍ ČESNEK

Medvědí česnek je oblíbená jarní by-
lina, kterou najdeme ve volné přírodě 
nebo na zahradách. Je bohatý přede-
vším na vitamín C  a  minerály jako je 
železo, draslík a vápník.

Je známý také jako přírodní antibio-
tikum a  antioxidant. Posiluje imunitu 
a  pomáhá při nachlazení, zvýšeném 
krevním tlaku, zácpě, nadýmání i  při 
nespavosti.

Používá se při přípravě polévek, pesta, 
špenátu, pomazánek, salátů, placiček 
a přidat ho můžeme i do různých těst 
nebo nádivek.  

Čerstvý medvědí česnek je nejlepší, 
ale můžeme ho i  usušit nebo zmrazit 
a pak používat po celý rok.

ČERNÝ BEZ

Černý bez je jednou z nejoblíbenějších 
bylin. Má příjemnou vůni i chuť. Napo-
máhá při nachlazení, rýmě, při migré-
nách i bolesti žaludku. Čistí krev a zvy-
šuje obranyschopnost organizmu. Má 
protizánětlivé, antioxidační, protiviro-
vé, analgetické a uklidňující účinky. 

Používá se k  přípravě čaje, sirupu, 
medu, limonád nebo zmrzliny. Oblíbe-
ný je také smažený v  těstíčku. Odvar 
můžeme využít ke kloktání nebo inha-
laci.

Květy a  listy se sbírají v  květnu 
a  v  červnu. Plody (bezinky) pak kon-
cem léta a  začátkem podzimu. Bo-
bulky musí být úplně zralé. Vyrábí se 
z nich likér nebo sirup.

SVATOJÁNSKÁ NOC
Svatojánská noc z  23. na 24. června 
je podle lidových pověr jako stvořená 
pro kouzla a  zázraky. Tato noc záro-
veň propůjčuje silnou moc i bylinkám. 
Na jejich sběr se proto vydávaly nejen 
babky kořenářky, ale i  obyčejné hos-
podyně, které se na zásoby léčivek 
spoléhaly vždy, když hospodářství na-
vštívila nemoc.

K  tradičním svatojánským bylinkám 
patří především třezalka, pelyněk, 
kapradí, mateřídouška, heřmánek, 
máta, sedmikráska, divizna, bazalka 
a dobromysl. Někdy je doplňuje i kon-
tryhel, šípková růže, řebříček, vlčí 
mák, devětsil, lipový květ nebo květy 
černého bezu. Největší moc mají prý 
ty, které jsou natrhány nejlépe o  půl-
noci nebo za svítání.

Podle pověstí je zapotřebí nasbírat 
přesně devět druhů bylin z devíti růz-
ných míst. Přesné složení se liší kraj od 
kraje

Z bylin se následně vaří čaj, připravuje 
bylinná koupel nebo se macerují v ole-

Rok na vsi
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ji. Usušené byliny můžeme vložit také 
do pytlíčku a nosit jej u sebe jako amu-
let, který dodává sílu. A bylinky scho-
vané pod polštář, prý dokážou přivolat 
sny, které přináší odpovědi na zásadní 
životní otázky.

Svatojánské byliny měly také zahnat 
zlé duchy a  čarodějnice. K  tomu se 
používal zejména mladý jarní česnek, 
z kterého se vařila silná česnečka nebo 
se z  pečeného česneku připravovala 
tradiční svatojánská pomazánka. Mla-
dý jarní česnek se dával i dobytku, aby 
ho ochránil od všeho zlého.

Naši předkové slavili svatojánskou noc 
tradičními jídly. Při večeři se podával 
slaný koláč tzv. svatojánský bylinko-
vý svítek, připravený z  vajec, mouky, 
másla, mléka a  zelených bylin, nej-
častěji máty a  meduňky. Podávaly se 
také ovocné dezerty, většinou připra-
vené z  jahod a  ovocné víno. Tradiční 
pochoutkou byly svatojánské ořechy. 
Ještě zelené (nezralé) vlašské ořechy 
sklizené právě v  období kolem sva-
tého Jana se se slupkou a  skořápkou 
naložily do kořeněného sirupu. Poté 
se nakrájené na tenké plátky podávaly 
k sýrům, paštikám nebo k masu. 

Svatojánské oslavy jsou v našich kon-
činách vcelku umírněné, ale pokud 
chcete zažít něco velkolepého, může-
te se vydat do skandinávských zemí, 
kde mají tyto oslavy stejnou důležitost 
jako Vánoce. I  tady se zapalují ohně, 
zpívá se, tančí a hrají se zábavné hry.  
Rodiny a přátelé se scházejí u oblíbe-
ného grilování. Oslavy doprovází vel-
kolepé ohňostroje.

Ať už prožijete jaro i svatojánskou noc 
kdekoliv, přeji vám krásné a slunečné 
jarní dny plné pohody.

Martina Mertová

Farnost

Bohoslužby v kostele Všech svatých  
14. 5.	 Slavnost Nanebevstoupení Páně	 17.30
24. 5.	 Slavnost Seslání Ducha svatého	 10.00
31. 5.	 Slavnost Nejsvětější Trojice – hasiči	 10.00
  4. 6.	 Slavnost Těla a Krve Páně	 17.30    průvod
  7. 6.	 První svaté přijímání dětí	 10.00
28. 6.	 Závěr školního roku	 10.00
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Pro děti
Tajenka pro děti  - Letní sporty
Se zimními sporty jste si poradili hladce. Dnes zkusíme sporty letní. A ne všechny jsou olympijské.
Poznáte tyto sporty podle indicií a obrázků?

1. Věra Čáslavská, kladina, bradla…
2. Loď, skif, háček, Ondřej Synek, Miroslava Knapková
3. "Fotbal přes síť", sport původem z Československa, počet hráčů 1, 2 nebo 3 na každé straně
4. Znak, kraul, prsa, voda, Barbora Seemanová, paralympijský vítěz David Kratochvíl
5. Pozdrav slunci, meditace, ásany, Indie... 
6. Síť, míč, smeč, bagr, podání…
7. Fleret, kord, šavle, zásah, Jakub Jurka
8. Raketa, síť, míček, Kvitová, Menšík, Krejčíková 10
9. Japonsko, chvat, dan, tatami, ippon, Krpálek
10. Branky, hole, plastový míček, 5 hráčů v poli + brankář

1. 9

2. 1 1

3. 10

4. 2

5. 7

6.
3

7.
8

8.
5

9.
6

6

10.
4

7 9 8 3
2 5

4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Tajenku zašlete do 28.5.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu. Ze správných luštitelů bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky v čísle 2/2026: RYCHLOST BĚHU. Výherkyni se stává Laura Kociánová .
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Gastronomický rok nejen na vsi - Jarní bylinky

Poznáte podle indicií a obrázků jarní bylinky? Pište pouze rodová jména.

1. Lidově se mu říká rumánek nebo harmaníček. Má uklidňující účinky.
2. Využívá se zejména při léčbě gynekologických potíží, průjmech, křečích…
3. Léčí plicní nemoci, má protizánětlivé účinky.
4. Je to jedna z prvních jarních bylin. Léčí kašek a nemoci horních cest dýchacích.
5. Využívá se květ, listy i kořen. Napište lidový název.
6. Lidově bylina sv. Jana, připravují se z ní čaje i oleje. 10
7. Využití v gastronomií. Možná záměna s konvalinkou nebo ocúnem. Aromatická bylina.
8. Má hořklou chuť. Léčba zažívacích potíží.
9. Špenát, velikonoční nádivka, pesto, odvar na vlasy.
10. Lidové názvy - louč, svícen, Petrová hůl. Dorůstá do výše až 2 metrů.
11. Roste brzy na jaře. Má protizánětlivé účinky. Léčba kožních nemocí.
12. V gastronomii jako koření. Léčba bolesti v krku. Pomáhá též při depresích.

1 4 2
2 8

3 10 1
4 6

5 11

6 2

7 5

8 7

9 12 4
10 9

11 3

12 1

5 11 8 9

6 12
3 7

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Tajenku zašlete do 28.5.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu, ev. odevzdat přímo na OÚ v Metylovicích. Ze správných luštitelů
bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky 2/2026 SVÁTKY DOMA I VE SVĚTĚ. Výherkyní je Jiřina Nytrová .

Tajenka
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774 22 88 30

Inzerce

Hodinový manžel Metylovice

www.hmmetylovice.cz

info@hmmetylovice.cz

Metylovice 607
739 49, Metylovice

704 826 832

Potřebujete něco opravit? Zavolejte
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hlavní partneřI:

za podpory:

5.6. - 6.6.2026
areál tj slezan frýdek-místek

rock, který pomáhá

výtěžek dražeb pro ččk

dymytry

třI sestry harlej

redzed + aleš brIchta + 100na100
stellvrIs + amorphIa + destroy!

metal factory + porta InferI
ahard + warnIng vIsIon + Ingott

posItIve + getaway

www.hellpdays.cz
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Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním dění v Metylovicích jsou zveřejňovány na internetových stránkách 
https://metylovice.cz/aktuality

Akce květen, červen 
Kulturní, společenské, sportovní akce

pátek 

1. 5. Pálení čarodějnic, Čupek

úterý � 17.00 

5. 5. Pietní akce u pomníku padlých

neděle 

10. 5. Den matek, Čupek

čtvrtek� 17.30
14. 5. Slavnost Nanebevstoupení Páně - bohoslužba, kostel Všech svatých

neděle� 15.30 

17. 5. Koncer Kateřiny Englichové a Martiny Kociánové, kostel Všech svatých

neděle � 10.00 

24. 5. Slavnost Seslání Ducha svatého - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota      15.00       

30. 5. Oslavy 140 let SDH Metylovice, areál u Sokolovny

sobota �  

30. 5. Dětský den, Čupek

neděle 

31. 5.

Oslavy 140 let SDH Metylovice, 
9.30    Průvod od hasičské zbrojnice do kostela
10.00   Slavnostní mše svatá 
11.00    Uctění památky zesnulých hasičů na hřbitově

neděle � 10.00 

31. 5. Slavnost Nejsvětější Trojice - bohoslužba, kostel Všech svatých

čtvrtek � 17.30 

4. 6. Slavnost Těla a Krve Páně - bohoslužba, kostel Všech svatých

neděle � 10.00 

7. 6. První svaté přijímání dětí, kostel Všech svatých

sobota �  

13. 6. Narozeniny Budky, Čupek

sobota 

20. 6. Memoriál Ondřeje Šprly, fotbalový turnaj

neděle 

28. 6. Snídaně v trávě, Čupek

sobota, neděle 

14.00 - 16.00

Výstavní síň
Výstava obrazů malíře Jiřího Gregera "Co nevzala voda"
Výstava potrvá do 31.8.2026
Jiný termín možno dohodnout na telefonu 604 728 996

průvod


